





Rezultat: Od navzočih glasuje 81% za stavko, 19% glasuje proti.

**Sklep:** V sredo, dne 13. t. m. se od pol 8. do 8. ure zjutraj proglašila protestna stavka profesionistov, o čemur dobe zaupniki nalog, obvestiti ravnateljstvo. Ako ta poslednja intervencija ne pomaga, proglašila ob 8. uri zjutraj strokovni odbor stavko profesionistov. Intervencija zaupnikov brez rezultata.

**Sreda, 13. junija:** Profesionisti so se zbrali na določenem prostoru ter čakali do 8. ure. Od šestdesetih zaposlenih profesionistov se jih je šest izneverilo proletarski časti in potuhnjeno odidejo še nadalje tlačiti.

Med tem pa Savez poskuša s ponovno intervencijo v prisotnosti zaupnikov, opozoriti upravo podjetja, da je moment resen in da si naj gospodje premislijo, dokler je še čas, se z delavci sporazumeti.

Ravnateljstvo ponižujoče odklanja vsak razgovor ter skuša z jalovo trditvijo prevzeti vso odgovornost na delavstvo. Zadnji poskus je ostal brez uspeha. V imenu strokovnega odbora sporoči tajnik S. M. R. J., da od 8. ure naprej stopijo profesionisti po pravilih Saveza v redno stavko.

**Četrtek, 14. junija:** Intervencija Inšpekcije dela v prisotnosti zastopnika Del. zbornice. Inšpektor dela g. ing. Baraga vpliva, da naj se nastali spor likvidira. Radi trmoglavosti uprave podjetja poteče tudi ta intervencija brez uspeha.

Ob pol 12. uri dop. se dogodi šaljiv dogodek. Iz stražne postojanke pobegne ključavničar Reme Anton. Do tega koraka ga zapelje njegova nevesta, ki mu grozi, da si bo izbrala drugega, ako bi on še nadalje vztrajal pri stavkajočih. Kot skesanega grešnika ga je nevesta peljala pred mojstra oddelka, g. Ule-ta, ki mu po očetovski odpušči zagrešeni korak. Sam g. Ule pa zmagoslavno dvigne glavo, da mu je uspelo enega postaviti na dilco ter si misli: »Tebe je že hudič vzela.«

Ostalim stavkajočim je dal ta dogodek mnogo komičnega komentarja na račun Devise Orleanske.

**Petek, 15. junija:** Stavkajočim profesionistom se pridružijo strojni oblikovalci. Napredni Kamničani simpatizirajo s stavkajočimi. Klerikalci spletkarijo ter skušajo z vsemi umazanimi sredstvi braniti ogroženi kapital.

**Sobota, 16. junija:** Od stavkokoza je dvojica spoznala in se zavedla svojega početja ter pristopila v vrste stavkajočih. Navdušenje stavkajočih se stopnjuje. Uprava podjetja skuša z dopisi privabiti posameznike, da bi prišli nazaj v tovarno in postali krumirji.

**Nedelja, 17. junija:** Ljubljanski kovinarji prirede shod solidarnosti za stavkajoče v Kamniku ter izrečejo popolno solidarnost z njimi.

**Ponedeljek, 18. junija:** Stavkajočimi se pridruži nadaljnih 20 delavcev pri strojih, kar izzove nepopisno navdušenje. Uprava podjetja namesti proti predpisom delavko pri avtomat-strojih ter bi ta korak imel skoraj slabe posledice, ker je prišlo njeno krilo med kolesa ter bi kmalu postala žrtev. Peter Rupar gre dopoldne iskat s kolesom po Sloveniji stavkokaze. Zvečer po delu zborovanje zaposlenih delavcev, kateri se izrečejo soglasno solidarno s stavkajočimi in bodo na takojšen poziv tudi oni delo zapustili.

**Torek, 19. junija:** Ostala dva delavca se pridružita stavkajočim. Peter Rupar prišel praznih rok domov. Na cesti se ga vsakdo izogne. Razpoloženje stavkajočih izvrstno. (Nadaljevanje sledi.)

## Maribor.

**Mariborski klerikalci in šole.** V predzadnji seji mariborskega obč. sveta je prišel predlog in sicer ga je prečital prelat v pokoju g. dr. Jerovšek, ki je presenetil kot strela iz jasnega neba. Smisel predloga je, da se naj odpravi ali pa vsaj reducirira dekliško šolo »Vesno« in se naj prostore porabi za meščansko šolo oziroma trgovsko akademijo. Človek bi si mislil, da je sam hudič kleri-

kalce k temu našuntal, toda temu ni tako. Ako človek začne polagoma ter trezno razmotrivati, tedaj pride do čisto konkretnih zaključkov. Klerikalcem so bile in so še šole trn v peti. Njim ni do meščanske niti do trgovske šole, ker stoje na stališču, da ljudstvu zadostuje, da zna za silo čitati molitvenike. Vse kar je več, je za njih preveč, ker ljudje, ki znajo več kot toliko, so že nevarni in navadno gospodom umcem hrbet obrnejo, takoj ko izstopijo iz šole. To store celo mnogi, ki pohajajo v klosterske šole. Toda namen posvečuje sredstva in zato klerosi večkrat tudi principe žrtvujejo, ako gre za nekaj »višjega«. V »Vesni« se namreč uče dekleta gospodinjsva, to je: kuhati, šivati itd. Toda omejenega zavoda ne vodijo nune in nimajo nobenega vpliva nanj. Nasprotno pa imajo te gospe v Mariboru dva zavoda in še enega v bližnjem Št. Petru. V teh klostrih so se tudi osnovali tečaji za vzgojo kmečkih deklet, ki bi imele enkrat postati glavni steber klerikalizma, med tem ko so ona dekleta, ki se vzgojujejo v »Vesni«, po večini izgubljene za črno armado. Stvar pa je sedaj ta, da imajo nune premalo gojenk, kar je obenem tudi velika materialna škoda za klosterske kase. Zato je treba Vesno spremeniti v katerekoli druge svrhe, magari za meščansko šolo, kar bi hipno znalo celo postati popularno, ker klerikalci vedo, kakšno pomanjkanje je glede meščanskih šol v Mariboru. Toda mnenja smo, da iz te moke ne bo kruha, četudi se klerikalni zavezniki, demokrati, nekam rezervirano drže tudi v tem vprašanju, saj so itak na celi črti že otrpili ter ohromeli in dajo dandanes svojo naprednost za en

klerikalen čik. Ampak mi socialisti ne bomo pustili demokratom slepomišiti — vsaj v kolikor se tiče občinskega sveta. V mestnem svetu, kjer je meščanska trojica sama med seboj, tam nimamo mi nobene kontrole, zato se tam nadaljuje s klerikalno politiko v polnem obsegu. Pred kratkim se je zopet na magistratu sprejelo nič manj kot šest samih omladincev. Kaj pravijo demokrati k temu? Nič!

**Parkkoncert.** V slučaju lepega vremena bo priredila godba žel. uslužb. in delavcev v nedeljo od pol 11. do 12. ure koncert.

**Občni zbor železničarskega pevskega društva »Krilato kolo«** v Mariboru se vrši 24. junija 1928 ob 9. uri v društvenem lokalu »Vzajemnost«, Maribor, Sodna ulica 32, z običajnim dnevnim redom. O tem se obveščajo vsi člani, da se občnega zbora sigurno in točno udeležijo. Odbor.

**Del. pevsko društvo »Frohsinn«** Maribor priredi v nedeljo, dne 24. junija tl. ob 15. uri na razširjenem vrtu gostilne Pschunder v Radvanju veliko polno veselic. V slučaju neugodnega vremena se vrši veselica v verandi pivovarne »Union« (Götz). Dobavni listi za vstopnice se dobe v »Ljudskem domu« in pri pevcih društva. K obilni udeležbi vabi odbor.

**DTE »Svoboda«** Maribor priredi v nedeljo, dne 1. julija tl. točno ob 10. uri dopoldne na vrtu »Ljudskega doma«, Ruška cesta 7, javni telovadni nastop. Vrstni red: 1. Deklice: Proste vaje s petjem. 2. Dečki: Proste vaje z ročkami. 3. Telovadkinje: Proste vaje. 4. Telovadci: Telovadba na drogu in bradlji. 5. Lahka atletika telovadkinj in telovadcev. 6. Igre otrok. 7. Humoristične tekme. — Društva, prijatelje in ljubitelje kulturnega in telovadnega pokreta uljudno vabimo, da se te prireditve udeležijo v kar največjem številu. —

# Gospe! Vzemite



za perilo samo

## Persil!

To je prava pomoč!

## Enoglasno

doni hvala vseh, ki ga poznajo. S Persilom — polovico manj dela, poceni pranje in neoporečno perilo! — tako pravi vsaka gospodinja, katera ga je enkrat poskusila.

Sedišče 4 Din, stojišče 2 Din; otroci v spremstvu starišev imajo prost vstop.

## Ptuj.

**Občni zbor »Stan in doma«** se je vršil v soboto, dne 16. tm., v gostilni Brenčič. Ko je bil izvoljen sedaj novi občinski svet v Ptuj in je vsled ukinitve stanovanjskega zakona bilo jasno, da se mora v Ptuj tudi nekaj zidati, ker hiše ne rastejo kot krompir, se je sklenilo zadrugo vzbuditi, ako bi bilo možno občino za to zainteresirati. To se je zgodilo. Kakor smo že poročali, je občina dala na razpolago stavbišča, po prvotnem sklepu prvih petim interesentom, ki bi stavili še letos, po 1 Din m<sup>2</sup> v izpodbudo nadaljnim. Dalje je občina pristala na to, da da garancijo do tridesetine stavbene vrednosti ter da posreduje pri dobavi kredita. Vse to je torej dokaz, da je dana možnost zadrugi, delovati in storjen je bil sklep, da se oživi. Pristopilo je 22 članov, ki so deloma že vplačali vpisnine in deleže; pričakovati pa je še več udeležbe. Na tem občnem zboru se je volilo novo načelnstvo ter je bil načelnikom zopet izvoljen s. Mar, ostala mesta pa so zasedena večinoma po interesentih, ki bodo že sedaj zidali. Stavbišče se prihodnje dni razparcelira in razdeli med člane; načrti so tudi pripravljeni. Z delom bi se lahko začelo že začetkom prihodnjega meseca, tako da bi bile enodružinske hišice do jeseni že gotove in porabne. Iz zanimanja, ki so ga kazali člani na občnem zboru, je posneti, da bo akcija uspela povoljno.

**Zbirajte za fiskovni sklad!**

# II. Okrožni zlet DTE „Svoboda“, Studenci, dne 14. in 15. julija v Studencih.

Na plan za „Svobodo“!

Prireditve se vrši ob vsakem vremenu.

Odbor.

## Vestnik „Svobode“.

DTE šiška. Na zadnjem sestanku DTE se je ustanovilo tu poseben odbor za pristop podpornih članov k DTE, ki se tudi lahko nabavijo paradne kroje. Vsa druga pejasnila lahko dobite vsak večer od 7. do 9. ure v društveni sobi.

S 1. julijem pobira članarino za »Svobodo« tudi inkasantinja »Delav. Politike«.

## Trbovlje.

Otvoritev »Kina - Svobode« v Trbovljah. V nedeljo, dne 17. t. m. se je otvoril I. delavski kino z zanimivim predvajanjem »Ljubavi matrantanta« v veliki, lepi dvorani Delavskega doma. Pri vseh treh otvoritvenih predstavah, ob 4., 6. in 8. uri zvečer je igral polnoštevni delavski orkester pod vodstvom kapelnika Toneta Hudarina, pred otvoritvijo

pa je igrala na dvorišču Delavskega doma od 3. do 4. ure pop. delavska godba na pihala. Vse tri predstave so bile povoljno obiskane. V soboto 23. in v nedeljo 24. t. m. se bo predvajal krasen film velemestne pustolovščine »Velika pustolovka« v glavnih vlogah Lily Damita in Georg Alexander. Pri vseh bodočih večernih predstavah ob 8. uri zvečer bo igral polnoštevni delavski orkester, pri popoldanskih ob 4. in 6. uri pa klavir in dve vijolini. Vsi oni, ki se nameravajo abonirati na vstopnice, dobe vsako deseto predstav vstopnine prosto! Prijave za abonma se sprejema vsak delavnik od 4. do 6. ure popoldan v društvenih prostorih Delavskega doma. »Kino-Svoboda« bo skušal predvajati čim več kultur-

nih, poučnih, znanstvenih pa tudi zabavnih filmov ter razna koristna predavanja s slikami odnosno s filmi. S tem, da se je tu osnovalo I. delavsko kino-podjetje, je marsikomu ustrezno, predvsem pa našim stari in mladim sodrugom, katerih želja je to bila.

## Tržič.

Tukajšnji krajevni odbor Konsumnega društva za Slovenijo je tudi za letošnje praznovanje Mednarodnih zadružnih dni določil 7. in 8. julija sledečo proslavo: Na predvečer 7. julija iluminacija Zadružnega doma in prodajalniške izložbe.

Na planini Velike mize bo zaplapolal ob 9. uri kres, kateri bo oznanjal, da so tudi v Tržiču zadrugarji, ki znajo ceniti zadružno misel ter manifestirati zadružno idejo. Dne 8. julija se vrši ob 9. uri dopoldne v dvorani Zadružnega doma manifestacijsko zborovanje. Popoldne pa se vrši otroški izlet za otroke naših zadrugarjev v naravo. Vsi, ki si žele in imajo vero v boljšo bodočnost, naj se te slavnosti udeležijo. 45.000.000 zadrugarjev po vsem svetu bo te dni proslavljalo in manifestiralo zadružno idejo, tako se tudi mi danes, čeprav še ne dovolj močni, pridružujemo proslavi tega velikega dneva.

## Ali ste že krili?

svoje potrebe v tiskovinah



Dobavljamo vse tiskovine v prvovrstni izpeljavi in po najnižjih cenah za vsa društva, industrijo, trgovine, pisarne itd.

**Ljudska tiskarna d. d.**  
Maribor, Sodna ulica št. 20

## NAZNANILO PRESELITVE!

**TVRDKA MEDIC-ZANKL**  
trgovina z barvami, fil. Maribor

naznanja cenj. občinstvu in odjemalcem, da s 1. julijem preseli svojo trgovino z barvami iz Gosposke ul. 24, na

**GLAVNI TRG 20**  
v hišo ge. R. Mayer, prej Vidovič

**MEDIC-ZANKL MARIBOR**



**Pozor pred nevarnostjo strele!**

## KARL PIRCH

elektrotehnik in specialist za strelovode

Prevzame vsa popravila kakor pozlačenje, preizkušnje in nove napeljave, pod jamstvom za brezhibno delovanje.

Naročila se hitro, solidno in pod osebnim nadzorstvom izgotavljajo!

Pred nepooblaščenimi zastopniki se svari!

Tomšičeva 12 **MARIBOR** Telefon 123

Del. pev. društ. »Enakost«, Studence, priredi dne 1. julija veliko

## poletno veselico

v vseh lokalih g. Klemenšak-a v Studencih (»Bela zastava«) z raznovrstnimi zabavami. Vstopnina prosta. Prostovoljni prispevki se hvaležno sprejmejo. Za obilen obisk prosi odbor.

**Kupim veliko množino rabljenih koles**

JUSTIN GUSTINČIČ,  
Maribor, Tattenbachova ulica 14.

STAVBENA, KONZUMNA IN GOSTILNIŠKA ZADRUGA

## „DELAVSKI DOM“

V TRBOVLJAH R. Z. Z. O. Z.

Sprejema hranilne vloge in jih obrestuje po čistih 8% od dne vloge do dne dviga. Ima 3 prodajalne, 2 v Trbovljah, 1 v Senovu pri Rajhenburgu. Član te zadruge lahko postane vsak, ki vplača delež in vpisnino, delež znaša 50 D, vpisnina 2-50 D

NAČELSTVO.

## RAZPIS

gradbenih del novega šolskega poslopja na Mediji-Izlake, občina Aržiše pri Zagorju ob Savi.

Krajni šolski odbor v Izlakah razpisuje s tem pismeno ofertalno oddajo

vseh gradbenih del in dobav gradbe novega šolskega poslopja na Izlakah na dan 10. julija 1928.

Popis potrebnih količin gradbenih izvršitev in materijala kakor tudi splošne stavbne pogoje se dobi za znesek 250 Din v gostilni gospoda Bleiweis Franceta, Izlake 37, kjer so razpoloženi na vpogled tudi vsi gradbeni načrti poslopja od dne 29. t. m. naprej.

V navedenem popisu (stroškovnem proračunu) za gradbeno izvršitev je vstaviti na označenih mestih obvezne enotne cene, ter na podlagi istih izračunati posamezne postavke ter vstaviti tudi končne vsote.

Pravilno kolkovane ponudbe je vložiti najkasneje do 10. julija 1928 ob 12. uri opold. na naslov »Krajevni šolski odbor v Izlakah«

in sicer priporočeno po pošti ali pa neposredno v roke predsednika šolskega odbora na dan razpisa v določenem času. Ponudbe naj bodo označene na ovitku »Ponudba za gradnjo nove šole v Izlakah, ponudnik N. N.« Na ponudbe došle označenega dne po 12. uri se ne bode oziralo.

Vsak ponudnik mora položiti navedenemu odboru najkasneje do 11. ure razpisanega dne kavcijo 3% ponujene vsote, bodisi v gotovini, hranilnih knjižicah pupilarno varnih hranilnic, odnosno tudi v vrednostnih papirjih.

Vsak ponudnik mora v ponudbi izrecno izjaviti, da v celoti pristane na načrte ter splošne stavbene pogoje.

Krajni šolski odbor si pridrži pravico, izbrati enega izmed ponudnikov tudi, ako bi njegova ponudba ne bila najnižja. O izidu oddaje se ponudniki pismeno obvestijo.

Za krajni šolski odbor:

Fr. Cencelj, s. r.

Ali že uporabljate

„PROJA“ terpentinovo kremo za čevlje!



Dobliva se jo povsod. Dobliva se jo povsod.